



Frumusețea vieții noastre este dobândită tocmai prin aceea, că fiecare om oferă vieții tot ce are mai frumos. Dnă profesor Larisa Lupu, cu ocazia acestui tandru jubileu Vă spunem: **Vivat, professore!**

Omul nu are un cuvânt mai nobil pentru a arăta cine este, decât numele său. Numele vorbește de la sine, Larisa Lupu: șef catedră Limbi Moderne, doctor în filologie, profesor universitar, Om Emerit.

Omul și destinul său reprezintă ceva inseparabil, care se provoacă și se creează reciproc. Personalitatea profesorului Larisa Lupu a marcat destinul Larisa Lupu, destin împlinit prin cunoașterea adevărului vieții, care constă în arta de a trăi frumos și de a te dărui fără rezerve. Calitățile decisive în formarea dnei Larisa Lupu, doctor în filologie, profesor universitar, șef catedră Limbi Moderne, sunt:

- Inteligența, căci aceasta determină simplitatea gândirii, modestia cugetului și este un suport pentru inteligență, lingvistică care înseamnă pătrunderea și convingerea în cunoașterea cuvintelor, în cunoașterea lucrurilor, în cunoașterea de sine;
- Libertatea prin asumarea unui risc în luarea de decizii în mediul academic și în climatul lingvistic;
- Respectul pentru om, pentru adevărul lingvistic, pentru tot ceea ce face și pentru cine face. Capacitatea dnei profesor Larisa Lupu de a respecta și de a se respecta este proverbială, pentru că totul începe cu respectul de sine, celelalte decurg de aici;
- Înțelepciunea, căci numai omul înțelept se simte fericit atunci când dobândește propria lui aprobare;
- Caracterul care înseamnă voința conformistă. Savantul Larisa Lupu este o doamnă de caracter, care acționează potrivit valorilor lingvistice-profesionale, recunoscute ca valabile;
- Pasiunea și dragostea pentru filologia autohtonă, pentru neam, căci numai acestea dau naștere veritabililor specialiști, capabili a se consacra artei lingvistice-profesionale.

Larisa Lupu (Ababii) se naște la 15 septembrie 1940, în satul Petrușeni, raionul Râșcani. Aici, la țară, unde suflarea pământului emană omenie, cutezanță, inocență, puritate, Dumneai face primul efort de a cunoaște viața, căci fiecare destin uman este „o întrebare pusă din nou spiritului Universului” (M. Eminescu).

Studiile medii, apoi studiile universitare la Universitatea Pedagogică „Alec Russo” din Bălți (pe atunci Institutul Pedagogic), facultatea Limbi Străine, specialitatea Limba Franceză, Limba și Literatura Română definitivează visul dnei Larisa Lupu de „a munci în miezul limbii”, vorba poetului Grigore Vieru.

După absolvirea cu mențiune a facultății, este recomandat în funcție de lector la aceeași facultate. Aici face primele investigații lingvistice, demonstrând și cultivând deprinderi de veritabil cercetător. În 1972 este numită în funcție de inspector (Limba Franceză), Ministerul Învățământului din Republica Moldova, funcție în care activează timp de 2 ani.

Din 1973 profesează la catedra Limbi Moderne. Aici își manifestă din plin talentul, iscusința, tactul în accepția unei adevărate măiestrii pedagogice. Dna Larisa Lupu rămâne însă fidelă activității științifice. În 1982 susține cu succes teza de doctor în filologie. Este autorul mai multor articole, monografii, care tratează diverse probleme lingvistice de limba franceză, dar și de metodologie a predării limbilor moderne în USMF „Nicolae Testemițanu”. Dna profesor universitar Larisa Lupu este coautorul manualelor de Limba Franceză, destinate școlilor autohtone (clasele VIII-X). În 1993 suplinește funcția de conferențiar universitar. În 1997, devine șef catedră Limbi Moderne, funcție care-i permite etalarea unor calități de iscusit conducător și organizator. Prin asiduitate, perseverență, calități de cercetător, în 2000 devine profesor universitar. În același an, prin comasarea a două catedre, este numită șef catedră Limbi Moderne și Latină; actualmente (din 2008) deține postul de șef catedră Limbi Moderne.

Întreaga experiență acumulată în decursul profesării la această catedră este oglindită în cele două manuale de Limba Franceză (anii I-II), destinate mediciniștilor de la USMF „Nicolae Testemițanu”, coautorul și redactorul cărora este Domnia Sa.

Aceste manuale documentează întreg cursul *Limba Franceză și Terminologie Medicală*, propus studenților și care, prin originalitatea lui, este unic în Republica Moldova.

În 1986 dnei Larisa Lupu i se decernează medalia Veteran al Muncii, conform Decretului Prezidiului Suprem din Republica Moldova, iar din septembrie 2005, Domnia Sa devine deținătoarea titlului onorific de Om Emerit.

Întotdeauna, prin tot ceea ce face, profesorul Larisa Lupu se grăbește să facă bine, fiind generoasă și loială, deaceia Dumnezeu a răsplătit-o, dăruindu-i o viață împlinită și frumoasă, plină de respect și de dragoste, sentimente oferite de semenii săi. Destinul Larisa Lupu este un model pentru colegii și discipolii D-ei, un model de a trăi și de a profesa frumos.

La mulți ani!

Cu profund respect,

**Eugenia Mincu, dr., conferențiar**

Șef catedră Limba Română și Terminologie Medicală  
USMF „Nicolae Testemițanu”